

俄语专业职业生涯规划范文

进入大学，听了辅导员以及 06 级师兄师姐的讲述，我开始对她 俄语有了一点了解，不再是一无所知，经过了近一年的学习，我对她有了特殊的感情，我知道尽管自己学得有些吃力，但我坚信：路是自己一点一点走出来的，只要坚持下去，就不会让我徒劳。

去年选课的时候，大多都根据往届学长的意见，选了好过的课。我考虑再三，根据兴趣爱好，选了教育学，仲裁法和大学生课程。同寝的还笑着说：根据兴趣选的结果就是很累，劳心。在这一个学期学习的过程中，我收获了不少，尤其是大学生职业生涯规划课程带给我的启发，令我受益匪浅。在此，特感谢大学生职业生涯规划课以及周老师，给我的人生选择提供了一些方法，并带给我一些对待人生的态度。当我看了约翰库提斯的演讲视频，当我了解了 20 岁留学生杨帆的创业经历，我还有什么理由让自己沉默。

自我分析：

一.优点

1. 性格上内向多于外向，比较喜欢文学方面的东西，平时会写点小短文，记录当时当地的感受。

2. 自制能力强，做事比较细心。能够有计划有目的地完成一些事情，不喜欢拖泥带水。

3.为人真诚，乐于助人。

二.缺点

1.与人交流的能力差，尤其是不熟悉的人，适应新环境的能力较差，安于现状，进取心弱，自信心不足。

2.做事太过要求完美，从而影响预期效果。

现实状况：

经过一年的学习，我发现自己与他人还有很大的差距。因此，我必须更加努力，付出加倍的辛劳，尽可能的缩小差距。我相信天道酬勤。

学习外语，就注定与遗忘作斗争，积累大量的词汇与句子，有助于语言表达与运用，词汇积累有了，还要有灵活变通的能力。

由于经济状况不好，所以我计划本科毕业后，放弃考研，尽快进入社会，找一份合适自己的工作，以减轻家里的负担。

自己的现有技能 可以说自己还没有什么特长，尤其是有一次上课，老师要求我们每人写一份，我意识到自己基本没有事件可填，没有一点特长。这仅仅是一次试验，而我却从中看到了自己极大的劣势。

职业选择

学习俄语这门外语，总体情况比较乐观，只要学到真本事，其就业前景还是相当不错的，据老师和学长的经验，无论是考研还是就业，这个专业都挺不错。

由于性格原因，我比较抵触当教师。因为我从小比较怕老师，

到了高中，更觉得老师这个职业不仅太累，而且若教得不好，学生就会小瞧你，不尊重你，肆意在你的课堂撒野。所以我觉得自己的性格不适合当教师。但是随着时间的推移，我发现自己是具有当老师的潜质的，耐心与爱心我都具备，只要在教学的方法上多注意，并且掌握深厚的专业水平，就应该不成问题。最重要的一点是，我特别喜欢与孩子打交道，他们的天真烂漫，他们的调皮任性，我都乐于接受，与孩子在一起能时刻葆有一颗年轻的心。

我最喜欢的职业是翻译，我觉得翻译是外语的最高境界，尤其是同声传译，需要的专业知识更要深厚，还要在非专业方面有广泛的涉猎。这样，才能把所要翻译的话语准确地传达。我现在一直在朝这个方向努力，尽管这很难，还有些不现实。我始终相信：有梦就会有实现。至少我想了，若干年后，回忆起来，也是幸福的。

此外我还决定本科毕业以后考公务员。首先，公务员是吃国家饭的，是最稳定的，而且国家工作人员毕竟和其他形式的工作人员在人们的心里有很大的差别，有天生的一种优人一等的感觉。其次就是自己内心一种强烈的为国家服务的冲动，我可没有做作，我认为自己的爱国心是很强烈的，我想用自己的所为来为我们伟大的国家服务，况且我的父亲也极力支持我考公务员。我感觉这些部门是使用国家权利的最前沿的部分，试想年轻的经历和最底层的国家维护联系在一起，我很兴奋。

根据《公务员法》报考公务员的条件主要有：(一)具有中华人民共和国国籍;(二)年满十八周岁;(三)拥护中华人民共和国宪法;(四)

具有良好的品行; (五)具有正常履行职责的身体条件; (六)具有符合职位要求的文化程度和工作能力; (七)法律规定的其他条件, 而最重要的就是通过司法等级考试。

与就业方向职业目标的差距

经过近一年的学习, 我对俄语有了一个初步的了解。学一门语言不是一件容易的事, 学俄语更不容易, 学得好那就更难了。

在这四年的学习时间里, 必须踏踏实实, 一步一个脚印, 牢固掌握好每一个知识点, 为以后打下坚实的基础, 才有可能在竞争中脱颖而出。此外, 学习俄语还需要有超强的记忆力和灵活变通的能力。语言学习, 要讲究文化氛围, 语言能反映一个国家的国民的素质与修养, 因而要想学好, 必须得广泛的涉猎, 了解这个国家的文化底蕴。这将是一个漫长的积累过程。

我自己很喜欢学习语言, 希望能经过四年的学习, 达到灵活运用俄语的目的, 以此为自己找一个合适的工作, 再经过几年的努力, 为自己找到一个合适的职业。毕业之初, 能找到一份工作满足自己的生存需求, 而后再转到自己喜欢的职业上。总体说来, 我的就业方向与职业目标还有一定的差距。

行动计划

针对上述我的能力与目标岗位素质要求的差距, 制定出以下计划:

短期行动计划(具体的行动计划):

1. 每周保证上三晚上自习, 预习或归纳所学的课程知识。

2. 每天早上提前半小时进教室，复习上一节内容和预习新内容
3. 坚持晨读，练习发音，熟记重点词汇，背诵重点篇章
4. 上课多发言，尽量以平和的心态去表达自己的想法。
5. 至少每月去一次国家图书馆，阅读一些与专业相关的书籍的同时，尽量拓宽阅读视野。

长期行动计划

1. 大二参加俄语四级考试，并拿到俄语四级证书。
2. 大三参加俄语八级考试，并拿到俄语八级证书。
3. 利用假期找一些与本专业有关的兼职，增强实践能力，同时提高口语水平。
4. 听一些有意义的讲座。无论是专业还是非专业的。

以上是我的职业生涯的初步规划，虽然前途仍然还有些迷茫，虽然未来总在变化，可已经有了大的方向，知道了自己行动的目标，现在需要做的是就是每天努力，去实现的自己的理想。成功等于知识加人脉，不断地补充知识是获得成功的前提。华人首富，我们的创富凯模李嘉诚先生也说：知识是一个人成就大业的基础。因此一切规划，都得付诸实践，否则规划得再好，也只是徒劳，只有知识具备了，才有了职业稳定的基石。

当我写完这份规划后，开始我的目标变得明晰了。或许以前，我心里如此计划过，但没有把它写出来，目标之于我来说，还是比较茫然的。写完它，我心里的那种感觉是难以言明的。

